



## Projekt "For Common Europe - Veľké Ripňany 2020" financovala Európska únia v rámci programu Európa pre občanov

### Platí pre 2.1 "Opatrenie pre družobné partnerstvá miest"

**Účasť:** projekt umožnil stretnutie 923 občanov, z ktorých 775 pochádzalo z obce Veľké Ripňany (Slovenská republika), 16 z obce Želetice (Česká republika), 47 z obce Dabrowa (Poľsko), 21 z obce Sopotnica (Srbsko), 56 zo Slovenského folklórneho súboru RIPIN (Slovenská republika), 8 z obce Bajina Basta (Srbsko).

**Miesto/dátumy:** stretnutie sa uskutočnilo v obci Veľké Ripňany, Slovenská republika, od 23.09.2022 do 25.09.2022

#### Stručný opis:

Dňa 23.09.2022 sa konalo oficiálne zahájenie programu podujatia spojené s príhovorom starostu obce ako aj predstaviteľov jednotlivých partnerov projektu. Predstavený bol program podujatia, partneri, história spolupráce, projekt a jeho ciele. Zástupcovia partnerov predstavili dôležitosť spolupráce a spájania družobného partnerstva miest do spoločných aktivít a myšlienku prepojenia členských a pridružených krajín EÚ. Vo večerných hodinách sa konalo oficiálne stretnutie zástupcov miestnych samospráv a partnerských miest na tému „Podpora partnerstiev“ ako dôležitý nástroj partnerstva Európy spojené s prezentáciou miestnych aktivít, spoluprácou projektov EÚ, zdieľaním praktických otázok implementácie projektov, prezentované boli príklady dobrej praxe.

Dňa 24.09.2022 bola v dopoludňajších hodinách pre účastníkov podujatia pripravená prezentácia s diskusiou zameraná na vyzdvihnutie konkrétnych úspechov EÚ, jej hodnôt, výhod, príležitostí a možností, ktoré EÚ svojim občanom poskytuje. V popoludňajších hodinách prebiehala diskusia na tému „Ako vidíme EÚ v budúcnosti“. Účastníci mali príležitosť vyjadriť, akú Európu chcú, a načrtnúť svoju dlhodobú víziu budúcnosti európskej integrácie. V podvečerných hodinách prebiehal interaktívny workshop na tému „Ako môžeme formovať budúcnosť EÚ“. Účastníci podujatia získali informácie o tom, ako sa môžu zapojiť do riešenia problémov na európskej úrovni, aktívne sa zapájať, iniciovať riešenie problémov, a tak sa podieľať na živote v rámci EÚ. Súčasťou bola aj prezentácia nástrojov novej účasti: Európska občianska iniciatíva, Debata o Európe, Občiansky dialóg, voľby do Európskeho parlamentu. Aktivita pre deti : Pre deti bol pripravené súťaže a umelecké vystúpenie na pochopenie a vizualizáciu EÚ jednoduchou a hravou formou.

Počas celého dňa bol účastníkom podujatia k dispozícii „Stánok dobrovoľníctva“ kde mohli účastníci podujatia získať poznatky o pozitívach, výhodách, skúsenostiach a možnostiach dobrovoľníctva a „Kultúrny kútik“ : Prezentácia kultúrnych tradícií, tradičného odevu - krojov a ľudovej hudby jednotlivých účastníkov zameraná na spoznávanie kultúr, tradícií a zvykov národov žijúcich v EÚ. Účastníci mali príležitosť zvýšiť povedomie o bohatstve kultúrneho a jazykového prostredia v Európe a podporiť vzájomné porozumenie a toleranciu.

Dňa 25.09.2022 sa konala záverečná konferencia spojená s zhodnotením celého podujatia, prezentáciou a pochopením riešenej problematiky - pochopenie dôležitosť aktívnej participácie občanov EÚ na záležitostiach EÚ, demokratických hodnotách EÚ, právach európskych občanov, tvorbe politiky EÚ a príležitostiam ako zvýšenie vedomostí u bežných ľudí s priestorom na verejnú diskusiu.

Počas celého podujatia dochádzalo k hodnotovému a myšlienkovému zblížovaniu účastníkov, prezentácii zvykov, tradícií, formálnych a neformálnych diskusií, prezentácií kultúrneho dedičstva, ľudových tradícií ako nástroja medzikultúrneho dialógu, propagácie partnerských hodnôt, spoločných európskych koreňov, spolupráce ako nástroj budovania spoločnej Európy.